

*Выступление заместителя Министра обороны РК
генерал-лейтенанта С. Камалетдинова в рамках
Министерской конференции ООН по миротворчеству
(5-6 декабря 2023 года, г. Аккра, Гана)*

Уважаемый господин Президент!

Уважаемые заместители Генерального секретаря ООН!

Уважаемые участники конференции!

В первую очередь, разрешите мне поблагодарить руководство Республики Гана, а также Организацию Объединенных Наций за проведение пятой Министерской конференции ООН по обсуждению вопросов миротворческой деятельности.

Безусловно, указанное мероприятие высокого уровня является важным в контексте обсуждения ряда проблем и вызовов, а также путей их решения в сфере обеспечения международного мира и безопасности.

За свою историю, миротворчество показало себя как наиболее эффективный инструмент по поддержанию мира. Миротворцы, представляющие различные национальности, религии, регионы и конфессии, несут службу в самых опасных местах на земле, объединившись в самоотверженном стремлении содействовать миру. Они принесли мир и надежду миллионам людей, страдающим от разрушительных последствий конфликтов.

К сожалению, несмотря на все усилия, очаги различных конфликтов не угасают, а иногда продолжают разгораться с новой силой. Мы все являемся свидетелями крайне негативных процессов, которые влияют на архитектуру региональной и глобальной безопасности. Полагается, что в текущих условиях усилия мирового сообщества должны быть многократно усилены для достижения мира посредством диалога.

В этой связи, необходимо продолжить работу в рамках дальнейшей реализации Инициативы Генерального секретаря ООН «Действия по поддержанию мира + (плюс)», направленных на укрепление миротворческих операций ООН путем активизации коллективных действий со стороны всех участников миротворческого процесса, включая государства, Совет Безопасности ООН, Генеральную Ассамблею ООН, финансовых доноров, страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, принимающие страны, региональные организации и Секретариат ООН.

Казахстан всегда являлся ответственным членом международного сообщества, и отказ на заре независимости от четвертого в мире арсенала ядерного оружия на деле подтверждает стремление нашей страны к достижению всеобщего согласия в мире.

Мы полностью понимаем отсутствие альтернативы Организации Объединенных Наций в обеспечении международного мира и безопасности, действенным механизмом которого являются миротворческие операции.

Существуют много факторов миротворческой деятельности ООН, которые требуют переосмысления и разработки новых подходов. Для этого необходимо сосредоточиться на том, как международное сообщество способно использовать успехи, достигнутые за последние 75 лет практики.

Для Республики Казахстан миротворчество является одним из самых сильных инструментов для поддержания международного мира и безопасности.

Казахстан, первая страна в Центральной Азии с 2018 года направляет в миссию ООН в Ливане свои миротворческие подразделения, на сегодняшний день в указанной миссии приняли участие более 600 миротворцев. Мы выражаем признательность странам партнерам за уникальное совместное развертывание в составе миротворческой миссии ООН в Ливане и планируем развертывать более крупные подразделения при поддержке других стран, а также самостоятельно.

Кроме того, Казахстан, как одна из самых молодых стран, предоставляющих войска, постоянно расширяет свое присутствие в миротворческих операциях ООН. Казахстан направлял своих военнослужащих в миссии ООН в Кот-д'Ивуаре и Мали, в настоящее время наши миротворцы проходят службу в миссиях в Ливане, Западной Сахаре, Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго.

Проводится работа по развертыванию первого самостоятельного миротворческого контингента в миссии ООН на Голанских высотах. Указанное развертывание станет

историческим шагом для Республики Казахстан, в контексте укрепления вклада в миротворческую деятельность ООН.

Также немаловажным является тот факт, что Казахстан - единственная страна из Центральной Азии, которая имеет значительный опыт участия в миротворческих операциях и является региональным представителем миротворчества.

В этом контексте, Казахстан трансформирует подходы по обучению и подготовке военнослужащих к участию в миротворческих операциях ООН. Основой системы является Центр миротворческих операций МО РК, единственный в своем роде в регионе. На базе Центра проводятся курсы, сертифицированные ООН, с участием слушателей из разных стран. Хотел бы отметить, что растущие возможности Центра миротворческих операций Республики Казахстан будут использоваться не только для развития миротворческого потенциала республики, но и для укрепления потенциала всего региона Центральной Азии.

Также Казахстаном проводятся мероприятия по гендерным аспектам в свете реализации резолюции Совета Безопасности ООН 1325 (2000) «Женщины. Мир. Безопасность». На постоянной основе поддерживается политика в сфере гендерного равенства, защиты и равноправия женщин и принимаются меры по активизации роли военнослужащих-женщин. Им наряду с мужчинами предоставлены широкие возможности в реализации гражданских прав и свобод при выборе специальности, продвижении по службе, обеспечении карьерного роста.

Проводятся различные мероприятия по гендерной тематике для стран региона Центральной Азии при взаимодействии с различными международными организациями и странами-партнерами.

Казахстанские женщины-военнослужащие на постоянной основе принимают участие в миротворческих операциях ООН в качестве военных наблюдателей и штабных офицеров.

В заключении, я хочу уверить, что для Казахстана большая честь вносить свой вклад в миротворческую деятельность ООН. Республика Казахстан неизменно продолжит соблюдать требования Устава ООН и совместными усилиями достигать построения более безопасного, устойчивого и процветающего глобального общества.

Хотел бы отметить, что Министерская конференция организована на очень высоком уровне. Принимающая сторона - Республика Гана на протяжении многих лет играет одну из ведущих ролей в миротворческой деятельности ООН, и вносит значительный вклад в дело поддержания международного мира и безопасности. Пользуясь случаем хотел бы поблагодарить руководство Республики Гана за теплый прием.

Надеемся на плодотворные обсуждения в рамках мероприятия и практическую реализацию достигнутых договоренностей.

Спасибо за внимание!